

老年协会是个宝 村里人人都说好

□ 陈晓辉 郭汀喜 王燕

说起佃庄镇西石桥村的老年协会,群众们没有不说的,村里红白喜事、文体活动等各项工作,都离不开老年协会的大力支持。该村村委会主任张保云深有感触地说:“家有一老,如同有一宝,村里的老年协会,那真是帮了俺‘大忙’了!”

理红白事:让村风正起来

前不久,洛龙区白马寺镇枣园村的小伙子和西石桥村的姑娘喜结良缘。娶亲当天,男方按照风俗准备了上万元的“拦路钱”,准备发给拦婚车的村民。没想到到老年协会会长段五京组织了几位德高望重的老人,叫来了村里的歌舞队,热热闹闹地把新人送出村,没花男方一分钱。

男方过意不去,特意到老年协会表示酬谢。段五京说:“俺们村里不管谁家嫁闺女,都不准村民‘截路’要钱。”男方省了不少钱,枣园村的人也都交口称赞:“西石桥真是文明村!”消息传开,新郎的朋友风趣地说,以后娶媳妇争取也找个西石桥的闺女!

段五京把老年协会分了“红白理事”、“维护治安”、“民事调解”等几个小组。其中“红白理事”、“民事调解”等小组在移风易俗、弘扬正气、净化村风等方面,起到了很大作用。

打扫卫生:让村子靓起来

西石桥村西头有一座金西大桥,桥上干净整洁,桥下流水淙淙,风景如画。11月8日一大早,73岁的刘全旺老人就

乐呵呵地扛上大扫帚出门了。别人问他干啥,他自豪地回答:“扫桥去!”

段五京说:“以前只要我在村喇叭上喊‘村里老人去打卫生啦’,哗啦啦一下子去了四五十位。都聚在一块不好管理,我就把他们分组,每天一组负责村里和大桥的卫生。时间长了,轮到谁,他们自己就去了。”乡亲们也受到了感染,很多三四十岁的村民,只要有空就拿起扫帚,自发加入了打扫卫生的队伍,在全村形成了“我劳动,我光荣”的良好风尚。

擂鼓跳舞:让村子火起来

西石桥村的年轻人大多外出打工,村里妇女农闲时喜欢打麻将。在村老年协会的影响

和帮助下,她们组织了一个舞蹈队,没事时在一起擂鼓跳广场舞,既锻炼身体又利于村民团结。

村民段连月是西石桥村“农家女”舞蹈队的队长,她说:“俺村舞蹈队从刚开始的几个人到现在的四五十个,村干部和村老年协会给了很多帮助。平整场地、组织人员,他们都很支持。俺们不论去哪儿演出,老人们都跑前跑后帮忙,太感谢他们了!”

八月份,西石桥村被确定为洛阳市第六批“后进村”,镇里为该队派来了“第一书记”张应军指导工作,他首先帮助村里修整了老年协会活动场所,还把老年协会更名为“九九·老人春秋俱乐部”。

“部长”段五京说,协助村里搞好文化活动和各项其他工作,争取早日摘掉“后进村”的帽子,也是我们俱乐部应尽的义务。

绳彩飞扬大课间 阳光笑容绽校园

□ 陈晓辉 郭汀喜

“叮铃铃”,随着下课铃声的响起,佃庄镇黄庄小学校园顿时沸腾起来,200多名小学生纷纷拿着跳绳迫不及待地跑到操场上。单摇、双摇、长绳八字跳……一根根五颜六色的跳绳,在孩子们的脚下变着花样,令人眼花缭乱。

在学校办公室里,该校跳绳教练倪景仓拿着一摞厚厚的获奖证书感慨万千:“2011年,区教育局提出了阳光体育大课间活动,暑假我参加了培训。没培训之前我觉得跳绳就是孩子们摇着绳子跳着玩,没想到跳绳还有那么多花样!”

学习回来,倪景仓就在学生中组建了跳绳队,孩子们知道之后,纷纷要求参加。现在在上四年级的耿雅梦同学当时只有8岁,倪景仓觉得她年龄小,经过她强烈要求才勉强同意她跳跳试试,现在她已经是跳绳队优秀队员。10月20日举行的第三

届“华洋杯”中小学生学习运动会中,她获得了“30秒单双跳”双冠军的好成绩,同时也为黄庄小学连续三年夺得“华洋杯”冠军立下了“汗马功劳”。

除了学习其他学校的跳绳方法,倪景仓还从别的艺术形式中吸取了不少经验。“有一次看腰鼓表演,发现人家出场顺序是错落的,就感觉咱们的跳绳表演都是学生一起上场,比较呆板,我就改为学生穿梭交叉上场,事实证明,效果很好。”后来“花样跳绳”节目在2013年代表全区参加洛阳市社区春晚演出,荣获一等奖。在全国第二届社区网络春晚中,获得“入围奖”。

以跳绳促进学生的素质教育,以跳绳营造良好的学校氛围。该校校长王志强说:“跳绳的目的不是为了得奖,而是为

了搞好学生的素质教育。我们在全校学生中提出了‘我跳绳、我健康、我阳光、我快乐’的理念,就是为了‘以绳促德、以绳促智、以绳促健、以绳促体’,让学生在快乐中健康成长。”

目前黄庄小学跳绳队共有30多名队员,学习成绩都很优秀。六年级的卢梦珂同学每次考试成绩都在全班前五名,他的妈妈很支持孩子跳绳:“跳绳不仅能让孩子身体健康,也能使孩子心态更加阳光,比课余时间玩游戏强一百倍!俺亲戚的孩子也在黄庄小学,也想进跳绳队呢。”

黄庄小学在囊括跳绳大奖的同时,还多次在佃庄镇的教育教学成绩评比中夺得第一名,区教育局主任魏明奎深有感触地说:“阳光体育大课间活动,是一棵枝繁叶茂的大树,每个孩子都在树下健康快乐地成长!”

节目“醉”城乡 农民“唱”主角

11月10日,福民嘉苑小区欢笑声不绝于耳。我区首届乡村文化艺术节正在这里巡回演出。道滢社区表演队的《今天是个好日子》舞蹈,拉开了欢乐的序幕,伊滨丽人舞蹈队的《歌唱祖国》将巡演推向高潮。诸葛镇和洛阳师范学院共19支艺术表演队参加了此次巡演。这是首届乡村文化艺术节巡回演出的第三站。

此次巡演是为了深入推进“文明新风进万家”活动,丰富广大群众的精神文化生活,由我区机关党委主办,各镇政府、洛阳师范学院协办,持续半个月,分别在五镇巡演。

(徐海玲 倪俊康)



烧伤患者急需救治 交警护卫生命通道

日前,一名重度烧伤患者急需送往医院救治,交巡大队民警得知情况后,通过各种方式为其开辟生命通道,仅用20多分钟便将患者护送至医院。

急!有人重度烧伤

“警察同志,我们车上有个患者重度烧伤需要救治,快帮帮我们!”日前,洛偃快速通道伊洛大道口,一辆银灰色面包车在交巡大队民警韦伯红身边停下,驾驶员焦急地说。

韦伯红经询问得知,这辆车从偃师驶往河南科技大学第一附属医院,驾驶员考虑到市区车辆较多,有可能延误救治黄金时间,看到岗点执勤交警,赶忙过来求助。

好!交警一路护送

韦伯红看到车内患者痛苦的表情和随车家属焦急的神色,立即与大队领导沟通,委派4名协警驾驶警车在前方开路,一路鸣笛带领面包车往医院驶去。韦伯红一方面联系医院,通知医护人员做好救治准备;另一方面及时与控制中心进行联系,随时汇

报行车路线,方便沿途各大队提供交通援助。“市区每个路口都有执勤交警,一路上患者乘坐的面包车没有遇到任何阻碍。”

就这样,承载着患者生命希望的面包车在公安交警部门的通力配合下,一路畅行,仅仅20多分钟便从我区平安到达市区医院。

得到通知的院方,已做好充分准备,立即对送达患者展开紧急救治。院方医护人员说:“多亏你们送来的及时,像这样严重的烧伤患者,早送来一分钟就是多一分生的希望。”

赞!交警是马路天使

日前,笔者联系到了患者的朋友孙先生,孙先生说,患者姓任,偃师人,因为房屋着火,不幸重度烧伤,他们赶忙将他送往市区医院救治。“交警们很热心,一路护送,还帮忙抬上担架,将一切安排得妥妥当当。”孙先生感激地说,“正常情况下需要一个多小时的车程,在交警的大力帮助下,20多分钟就赶到了,伊滨的交警就是咱们的‘马路天使’。”

(苗君甫 许鹏楠)

精明老板干“傻事”

□ 阮现武 张建功

在咱伊滨区寇店镇,说起李家村的李海松,乡亲们都说,那可是个精明人,干啥啥行。

做保险,从基层业务员干到分区经理;做企业,从一线工人干到固定资产几千万元的企业老板,说李海松是个“能人”,这话一点儿也不假。但是,如今的李海松,却在做一件“傻事”——他不仅给乡亲们安装了路灯,还把电表装在了自己家里,一句话,乡亲们照明,自己掏钱。

步入李家村的中南街,线杆上5盏白鸽子一样的路灯很是漂亮,正在忙着安装路灯的李建伟说:“中南街安装完了,准备把小西关街也装上路灯!”李建伟粗略估算了一下,两条街8盏路灯大概花费两三万元,还不带人工费,仅一年的电费就两三千元。

据村支部副书记李建章介绍,中南街、小西关街共有60户260多口人,其中80岁以上的老人就有十多个。“俺门口路灯不亮约摸有10年了,海松这孩子真是办了件好事!”李建章深有感触地说,“可别小看了这几盏路灯,给乡亲们带来的用处可大了!”

自从装了路灯,今年70多岁的洪来福老人是最开心的,他说:“看着两个小孙子在路灯下耍,你说俺心里美不美!”在庞村铁箱厂上班的常玲彩说:“俺照明,海松掏电费,心里怪过意不去的。”

已经80多岁的马素娥老人真心直快:“谁说海松干‘傻事’,俺一万个不答应!”

10月份全区106个行政村(社区)公开工作检查情况排序表

| 排名 | 村(社区) | 得分 | 排名 | 村(社区) | 得分 | 排名 | 村(社区) | 得分 | 排名 | 村(社区) | 得分 | 排名 | 村(社区) | 得分 | 排名 | 村(社区) | 得分 |
|----|---------|-------|----|----------|-------|----|----------|-------|----|---------|-------|----|---------|-------|-----|---------|-------|
| 1 | 诸葛镇西马社区 | 98.57 | 19 | 李村镇武屯社区 | 94.27 | 37 | 诸葛镇西白塔社区 | 89.68 | 55 | 诸葛镇道源社区 | 85.09 | 73 | 李村镇新民村 | 80.50 | 91 | 寇店镇西朱村 | 75.92 |
| 2 | 庞村镇西鹿村 | 98.35 | 20 | 佃庄镇东石桥村 | 94.01 | 38 | 李村镇袁村社区 | 89.42 | 56 | 寇店镇常村 | 84.84 | 74 | 佃庄镇佃庄村 | 80.25 | 92 | 佃庄镇大部庙村 | 75.66 |
| 3 | 佃庄镇黄庄村 | 98.16 | 21 | 寇店镇刘李村 | 93.76 | 39 | 诸葛镇梁村社区 | 89.17 | 57 | 庞村镇窑沟村 | 84.58 | 75 | 寇店镇大王村 | 79.99 | 93 | 佃庄镇倪庄村 | 75.41 |
| 4 | 李村镇李北社区 | 98.04 | 22 | 李村镇李南社区 | 93.50 | 40 | 庞村镇东店村 | 88.91 | 58 | 佃庄镇五塔塔村 | 84.33 | 76 | 寇店镇沙沟村 | 79.74 | 94 | 诸葛镇刘窑村 | 75.41 |
| 5 | 寇店镇寇店村 | 97.77 | 23 | 诸葛镇司马社区 | 93.25 | 41 | 诸葛镇西林社区 | 88.66 | 59 | 诸葛镇方楼社区 | 84.07 | 77 | 佃庄镇马寨村 | 79.48 | 95 | 寇店镇杨屯村 | 74.90 |
| 6 | 李村镇李东社区 | 97.61 | 24 | 李村镇上庄社区 | 92.99 | 42 | 李村镇茅园村 | 88.66 | 60 | 诸葛镇空楼村 | 83.82 | 78 | 寇店镇东寨村 | 79.23 | 96 | 庞村镇门庄村 | 74.64 |
| 7 | 诸葛镇东林社区 | 97.55 | 25 | 寇店镇东朱村 | 92.74 | 43 | 佃庄镇东塔塔村 | 88.15 | 61 | 李村镇偏桥社区 | 83.56 | 79 | 李村镇东窑沟村 | 78.97 | 97 | 李村镇陈沟村 | 74.39 |
| 8 | 庞村镇东鹿村 | 97.34 | 26 | 诸葛镇下徐马村 | 92.48 | 44 | 庞村镇屯屯村 | 87.89 | 62 | 庞村镇店寨村 | 83.31 | 80 | 李村镇刘沟村 | 78.72 | 98 | 寇店镇杜寨村 | 74.13 |
| 9 | 佃庄镇东大郭村 | 97.29 | 27 | 李村镇下庄社区 | 92.23 | 45 | 诸葛镇王府社区 | 87.64 | 63 | 诸葛镇山张村 | 83.05 | 81 | 诸葛镇上徐马村 | 78.46 | 99 | 诸葛镇刘沟村 | 73.88 |
| 10 | 寇店镇李家村 | 96.81 | 28 | 佃庄镇石寨村 | 91.97 | 46 | 佃庄镇呼楼村 | 87.38 | 64 | 寇店镇李寨村 | 82.80 | 82 | 佃庄镇王庙村 | 78.21 | 100 | 李村镇中明社区 | 73.62 |
| 11 | 李村镇西李社区 | 96.73 | 29 | 寇店镇李村 | 91.72 | 47 | 李村镇提庄村 | 87.13 | 65 | 李村镇老井村 | 82.80 | 83 | 李村镇魏村 | 77.95 | 101 | 佃庄镇关庄村 | 73.37 |
| 11 | 庞村镇大庄村 | 96.73 | 30 | 庞村镇东屯村 | 91.46 | 48 | 寇店镇东店村 | 86.87 | 66 | 寇店镇朱寨村 | 82.29 | 84 | 李村镇袁沟村 | 77.70 | 102 | 诸葛镇苏沟村 | 73.11 |
| 13 | 诸葛镇诸葛社区 | 95.43 | 30 | 庞村镇彭店村 | 91.46 | 49 | 李村镇东林社区 | 86.62 | 67 | 寇店镇五龙村 | 82.03 | 85 | 庞村镇李庄村 | 77.44 | 103 | 庞村镇九贤村 | 72.86 |
| 14 | 诸葛镇刘井社区 | 95.02 | 32 | 佃庄镇西马村 | 90.95 | 50 | 寇店镇东寨村 | 86.36 | 68 | 佃庄镇河头村 | 81.78 | 86 | 李村镇曹村 | 77.44 | 104 | 寇店镇二塔塔村 | 72.60 |
| 15 | 李村镇西林社区 | 95.00 | 33 | 诸葛镇西林社区 | 90.70 | 51 | 李村镇西塔塔村 | 86.11 | 69 | 李村镇西寨社区 | 81.52 | 87 | 诸葛镇窑沟村 | 76.93 | 105 | 李村镇南窑沟村 | 72.35 |
| 16 | 佃庄镇西石桥村 | 94.78 | 34 | 佃庄镇相公庄村 | 90.44 | 52 | 李村镇杨湾村 | 85.86 | 70 | 诸葛镇谭庄村 | 81.27 | 88 | 寇店镇曹寨村 | 76.68 | 106 | 佃庄镇西大郭村 | 72.09 |
| 17 | 庞村镇白草坡村 | 94.76 | 35 | 庞村镇振山村 | 90.19 | 53 | 佃庄镇东马村 | 85.60 | 71 | 李村镇南寨社区 | 81.01 | 89 | 诸葛镇潘沟村 | 76.43 | | | |
| 18 | 李村镇李西社区 | 94.52 | 36 | 李村镇东白塔社区 | 89.93 | 54 | 诸葛镇康庄社区 | 85.35 | 72 | 寇店镇韩寨村 | 80.76 | 90 | 寇店镇水泉村 | 76.17 | | | |



新闻之窗

兰迪新型中空玻璃装备产业化项目开始设备安装

伊滨讯 日前,兰迪新型中空玻璃装备产业化项目开始设备安装,预计今年12月份安装完毕,2014年1月份试生产。该项目是兰迪公司自主研发的世界最先进的节能环保玻璃技术项目,项目总投资11.06亿元,规划用地312亩。(李倩倩)

海龙公司和卡特彼勒公司开始全面合作

伊滨讯 日前,洛阳市海龙精铸有限公司和世界五百强企业之一的美国卡特彼勒公司开始全面合作。今年1月8日,海龙公司取得供应商代码资格,承担了研发卡特彼勒英国Peterlee项目的挑战重任。该项目于2013年11月正式启动,预计2014年年初可研发成功。项目投产后,海外供货需求量可以达到1000吨,产值达到人民币2500万元。2015年预计产值达5000万元,2017年的产值预计达25000万元。卡特彼勒公司是世界上最大的工程机械和矿山设备、燃气发动机、工业用燃气轮机及柴油机等生产厂商之一。(郭朝辉 王丹)

我区安排2014年部门预算编制工作

伊滨讯 11月2日,区财政局召开2014年度部门预算编制工作会议,安排部署2014年度部门预算编制工作。会议进一步明确了2014年度部门预算编制要坚持依法理财原则,确保收支平衡;要统筹兼顾,突出重点,首先保工资、保运转、保法定增长,优先保障民生支出;要坚持勤俭节约原则,压缩一般性支出,充分考虑实际工作需要;要克服困难,认真测算,确保按期完成2014年度部门预算编制工作。(姬雷涛)

我区举办“阳光工程”培训班

伊滨讯 近日,我区分别在佃庄镇东马庄村、西石桥村开设了两个蔬菜园艺培训班,共培训102人,预计近期我区还将陆续开展各类“阳光工程”培训班20个。今年年初,我区成功争取了1150人的“阳光工程”培训指标。培训内容主要包括:蔬菜园艺、果桑种植、水产养殖、农机手、乡村旅游服务等。(王雅琼)

庞村镇8个村连续10个月无信访案件

伊滨讯 11月6日,庞村镇召开十月份零上访村创建工作讲评会,对全镇14个行政村中的12个零上访村进行表彰,共发放奖金17万元。其中,彭店寨、彭店、白草坡、辛庄、赵屯、门庄、军屯、九贤等八个村连续10个月无信访案件。(王海燕)

寇店镇李家寨中型坝建设顺利完工

伊滨讯 近日,总投资75.6万元寇店镇李家寨中型坝建设顺利完工。该项目位于酒流河流域,坝址在李家寨村东南,地处高程254.97m,控制流域面积1.95km²,由大坝和放水设施两部分组成,主要用于黄土高原水土保持。(张建功)

爱心捐助让山里孩子更幸福

伊滨讯 11月6日下午,洛阳师范学院附中给李村镇南朱小学捐款3300元整,用于该校的餐厅改造,解决学生的就餐难问题。区团委表示,后期将继续筹措资金,用于该校学生餐厅的改造。(唐晓辉)

庞村镇举办镇村干部法律知识培训班

伊滨讯 11月6日,庞村镇村干部法律知识培训班开班,旨在通过培训进一步提升镇、村干部利用法律武器化解基层矛盾纠纷的能力。培训邀请我市知名律师姚西坤授课,通过理论和案例相结合的方式,为大家讲解征地拆迁补偿、土地流转合同、家庭经济矛盾、邻里宅基地纠纷等法律实务操作知识。(王海燕)

第二污水处理厂项目进展顺利

伊滨讯 第二污水处理厂项目选址庞村镇门庄村,目前,征地补偿分配方案已通过,补偿款已拨付到位;附属物清点工作已完成,正在进行附属物清理工作;20余名专业技术人员已进驻开始项目的文物勘探工作。(王海燕)

寇店镇开通教师班车

伊滨讯 为解决居住在洛阳、偃师两地的教师回家难问题,寇店镇积极联系两辆客车,每周五下午和周一早上负责接送教师,洛阳和偃师的接送地点分别为关林家具广场和庞村镇掘山岭车站。此举方便了家住洛阳的45名教师、偃师的17名教师和17名洛阳师范学院支教生,受到全镇师生的一致好评。(任宝爽)

寇店镇全力冲刺 确保圆满完成全年目标任务

伊滨讯 为确保全年各项目标任务的顺利完成,寇店镇针对各项经济指标、重点工程和富民实事等事项,严格对照年初工作计划和上级部门要求,找准工作差距和不足,对尚未完成的事项“定任务、定责任人、定期限”,确保全年各项目标任务顺利完成。(张建功)

冬季森林防火不可麻痹

伊滨讯 冬季是森林火灾的易发季节,寇店镇与各村签订目标责任书,制定森林防火应急预案,沿山各村成立了50人的扑火队伍,落实专项资金,配备扑火工具,做到一旦发生火情,能迅速有序有效处置。同时,该镇严格执行全天候值班和领导带班制度,镇农办坚持每天巡山,各村防火值班人员24小时待命,时刻处于戒备状态,做好预防、监控和管控,全力做好森林防火工作。(张建功)

一封感谢信的背后

伊滨讯 11月9日一大早,佃庄镇罗群虎特意赶到诸葛镇,和纠纷当事人一起给诸葛镇派出所送来了感谢信……原来,11月3日,罗群虎到诸葛镇办事,和一名年轻的三轮车夫发生了矛盾,三轮车夫动手打了罗群虎。罗群虎到诸葛镇派出所报案,民警朱桂芝耐心细致地听了案情,跟着罗群虎来到事发地点,给年轻人讲道理,在朱桂芝的说服教育下,年轻人诚恳道歉,并赔付了罗群虎相应的损失。纠纷双方握手言和,于是双方商量着给诸葛镇派出所写了感谢信。(郭汀喜)